

СВЯЗЬ ВРЕМЕН НЕ ДОЛЖНА ПРЕРЫВАТЬСЯ...

В области проходит акция Брянской областной научной универсальной библиотеки имени Ф.И.Тютчева «Это наша с тобой биография», которая стартовала в декабре 2013 года и будет продолжаться до июля этого года. Она посвящена 70-летию образования Брянской области и Брянской областной научной универсальной библиотеки.

Климовская центральная библиотека уже провела немало встреч, круглых столов, конференций, освещавших исторические события, происходившие в Брянской области и Климовском районе в разные периоды.

Библиотеки района проводили читательские конференции по книге Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке», эта книга была очень популярна среди читателей библиотек. Она сохранила свою свежесть до сих пор, и библиотекари смогли заинтересовать молодых читателей, рассказать им о подвиге советского летчика Алексея Мересьева, познакомить с самим писателем, историей создания книги, с биографией прототипа главного героя повести.

Многим пользователям библиотеки оказался интересен материал, подготовленный центральной библиотекой на основе сведений, полученных из нашей район-

ной газеты, «Климовский район: историческая справка, хроника событий с 1944-го по 2013 гг.» Мы старались как можно полнее представить читателям и жителям Климово хронику событий за 70 лет. И им это понравилось, тем более при желании каждый читатель мог получить распечатку этого материала. Кроме того, подготовлены библиографический указатель «Библиотечная жизнь Климовского района» и «Хроника библиотечной жизни», которая в первую очередь заинтересовала библиотекарей района. На сайте центральной библиотеки создан раздел, посвященный славной дате, где мы помещаем наиболее интересные материалы библиотеки, а также информацию о проведенных мероприятиях. Посетители сайта с удовольствием знакомятся с новыми материалами и фото, помещенными на сайте. Адрес сайта: <http://klimovo-rmuk.3dn.ru>.

Мы хотели, чтобы жители Климова и читатели вспомнили героев труда нашего района, которые делали славу нашей земле: Г.А. Гуртого, В.С. Харитоненко, А.Ф. Шаболтаева, Л.Д. Казакова, С.Е. Слепцова и других. О них мы поведали на мероприятиях в библиотеках.

Особо я хочу рассказать о новом краеведческом клубе «Климовский краевед», который провел первое заседание в центральной библиотеке. Почему краеведческий клуб? Потому что краеведческая работа в нашей библиотеке (да и не только в нашей) является приоритетной.

Климовская библиотека накопила большой архив документов по истории Климовского района. Этот архив нам помогли собрать наши коллеги, библиотекари из Украины, Беларуси, России. Мы получили документы не только из крупнейших библиотек, но и из архивов, которые смогли представить уникальные документы по истории нашего края. А для кого мы все это собираем? Конечно же, для наших читателей. Сейчас интерес к истории края, истории фамилий большой. И мы должны

дать всем возможность воспользоваться многообразием документов.

Первая задача клуба — ознакомить широкую читательскую аудиторию с уникальными изданиями и публикациями XVIII — начала XX веков, ставшими библиографической редкостью. Кроме того, мы ставим перед собой задачу помочь учащейся молодежи, занимающейся исследовательскими работами, найти как можно больше документальных свидетельств нашей истории.

На первом заседании мы познакомили климовских краеведов, учащихся, читателей с новыми документами, среди которых были «календари Черниговской губернии», документы по истории партизанского движения на территории Климовского района, в частности по деятельности партизанского отряда имени Кирова под командованием Д.П. Зебницкого. Эти документы получены из Черниговского архива (Украина).

На заседании клуба свою исследовательскую работу под названием «Архитектурное наследие поселка Климово» представляла ученица 9-го класса Маргарита Га-

понова. Кроме того, заведующая отделом обслуживания Н. Шпаковская познакомила с документами о жизни нашего знаменитого земляка, лауреата Государственной премии СССР, кавалера множества орденов, картофелевода 70-х годов Г.А. Гуртого. «Быть на земле хозяином» — так называлась презентация о нем.

Участниками клуба стали не только специалисты, вплотную занимающиеся краеведением, но и те, кто ищет документы, приносит их в библиотеку, кому это интересно.

Вести поисково-исследовательскую работу, изучать историю родного края, открывать новые, неизвестные страницы — что может быть благороднее и увлекательнее? Не гаснет огонь человеческих ценностей, духовных и культурных сокровищ народа, ибо искон века завещано нам беречь и умножать самое дорогое, самое заветное в память об ушедших поколениях и в наследие — грядущим.

Т. ПОЛЕТАЕВА,
директор Климовской
межпоселенческой
центральной библиотеки